

ANEXO I

DO PLANO DE TRABALHO

COMO ELABORAR UM PLANO DE TRABALHO
Definição
O Plano de Trabalho é um dos requisitos para inscrição no Mestrado Profissional do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Sistemas e Produtos (PPGESP).

O Plano de Trabalho é uma pequena amostra do que o candidato pretende desenvolver em seu Trabalho de Conclusão de Curso.

Não se preocupe se esse tema ainda não for o definitivo. Durante o curso você ampliará o seu horizonte de conhecimento e com o auxílio do seu orientador será definido seu tema do Trabalho de Conclusão de Curso.

Aspectos importantes
Três coisas serão muito importantes na avaliação do seu Plano de Trabalho: a relevância do tema escolhido, a sua identificação com as Linhas de Pesquisa e a capacidade de expressão do candidato, através da clareza de raciocínio e encadeamento de ideias, o que se considera fundamental para quem se candidata ao título de Mestre.
Portanto, escolha um tema importante, que você conheça ou que deseje se aprofundar. 

Escreva em até três páginas (somente um lado) em folhas A4, fonte Arial 12, digitado em espaço 1,5.

Utilize o modelo do Anexo I para a elaboração de seu Plano de Trabalho. Todos os itens presentes neste modelo devem ser preenchidos.

Modelo de Plano de Trabalho

PLANO DE TRABALHO PARA SELEÇÃO AO MESTRADO PROFISSIONAL EM ENGENHARIA DE SISTEMAS E PRODUTOS
TÍTULO: XXXX
NOME DO CANDIDATO: XXXX
LINHA DE PESQUISA: 	(        ) Sistemas e Produtos Biomédicos
(        ) Sistemas e Produtos Computacionais, de Controle e Comunicação

(Recomenda-se, para digitação, a utilização de fonte tamanho 12 para todo o texto, com espaço 1,5, entrelinhas.)

1. Resumo 
Apresente uma síntese, em poucas linhas, do tema proposto, destacando os pontos a serem abordados e fornecendo uma visão rápida e clara do conteúdo e dos objetivos do projeto. Até 250 palavras.
 
2. Palavras Chave
Apresente as palavras chaves envolvidas no tema proposto.
 
3. Introdução
Faça uma pesquisa bibliográfica prévia para mostrar o histórico do problema, o que já foi pesquisado e onde estão as lacunas para investigação. Introduza sua provável contribuição a ser obtida ao término do projeto de pesquisa de mestrado.
 
4. Justificativa
Justificativa da razão da escolha do tema, sua relevância, viabilidade e integração com as linhas de pesquisa do PPGESP.
 
5. Objetivos Geral e Específicos
Descreva o objetivo geral de sua proposta de pesquisa. Evidencie, através de objetivos específicos, o que deve ser investigado/trabalhado para se atingir o objetivo geral.
 
6. Método
Descreva como você pretende desenvolver o trabalho. Serão utilizadas simulações? Será implantado um protótipo para validação experimental? Como você espera alcançar os resultados de seu Trabalho de Conclusão de Curso? Você deve escrever como será o procedimento para conduzir seu trabalho de pesquisa. 
 
7. Resultados esperados
Explicite qual será a utilidade da pesquisa, a quem deverá importar os resultados, o que será produzido e o que se espera, enfim, com a elaboração do seu trabalho.
 
8. Referências Bibliográficas
[bookmark: _GoBack]Relacione os livros, artigos ou outras fontes que foram consultadas para a elaboração da proposta. Todas as referências devem ser citadas no projeto nos itens 3 e/ou 4. 


